
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 19 

           Αθήνα,  11 Δεκεμβρίου  2017 

 

«Εξέταση της δυνατότητας άρσης των μνημονιακών 

κρατήσεων μετά την αρνητική εξέλιξη της υλοποίησης της 

γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου της Τράπεζας για 

την επιστροφή των κρατήσεων (Ν. 4051 & 4093/2012), 

σύμφωνα με την απόφαση του ΣτΕ. Συζήτηση – λήψη 

απόφασης». 

 

Συνάδελφοι, 

 

Με το παραπάνω θέμα Ημερήσιας Διάταξης συγκαλούνται, την Τρίτη 12.12.2017, στις 

10.30, στη Λέκκα 23-25, σε κοινή συνεδρίαση, τα Διοικητικά Συμβούλια του Σ.Σ.Τ.Ε. και 

Σ.Υ.Τ.Ε. για συζήτηση και λήψη απόφασης.   

 

Αξίζει ο κάθε συνάδελφος να αναρωτηθεί: 

 

 Ποιες είναι οι αρνητικές εξελίξεις στις οποίες αναφέρονται οι Πρόεδροι Σ.Σ.Τ.Ε. και 

Σ.Υ.Τ.Ε. που συγκάλεσαν τα Διοικητικά Συμβούλια των δύο Συλλόγων;; 

 Η επιστροφή των κρατήσεων των νόμων 4051/2012 και 4093/2012,  δηλαδή των 

αναδρομικών, σε ποιο όργανο συζητήθηκε και απορρίφθηκε;;   

 Συγκλήθηκε το Συμβούλιο Ασφάλισης για το θέμα της υλοποίησης της  

Γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου και δεν το γνωρίζουμε;; 

 Δεν ήταν οι ίδιοι που μας έλεγαν πως χρειάζεται Συμβούλιο Ασφάλισης;;  

 Γιατί ως μέλη του Συμβουλίου Ασφάλισης δεν ζητούν, από τον κ. Διοικητή, την άμεση 

συνεδρίασή του με μοναδικό θέμα την υλοποίηση της Γνωμοδότησης του Νομικού 

Συμβουλίου, εφόσον διορίστηκε με ΦΕΚ (650/ 6.12.2017) Κυβερνητικός Επίτροπος 

στο Συμβούλιο Ασφάλισης της ΤτΕ;;  

 Αν όπως μας ενημέρωσε ο Πρόεδρος του Σ.Υ.Τ.Ε. συζητήθηκε το θέμα στο Γενικό 

Συμβούλιο, και έσπευσαν και έβγαλαν ανακοινώσεις, γιατί δεν επαναλαμβάνουν το 

γεγονός αυτό και στην Ημερήσια Διάταξη της κοινής συνεδρίασης;;  

 Μήπως, όπως δεν έγινε Συμβούλιο Ασφάλισης, δεν συζητήθηκε καν το θέμα στο 

Γενικό Συμβούλιο;;  

Εκτός αν οι κατ΄ ιδίαν συζητήσεις του Προέδρου του Σ.Υ.Τ.Ε. και της Επιτρόπου του 

Κράτους, στο περιθώριο της συνεδρίασης του Γενικού Συμβουλίου, μετατρέπονται 

και σε αποφάσεις του!!  

Αν όμως παρ΄ ελπίδα ισχύει το αντίθετο και πράγματι συζητήθηκε, δεν έχουν παρά 

να μας παρουσιάσουν τα πρακτικά της συνεδρίασης του Γενικού Συμβουλίου, για να 

διαπιστώσουν οι συνάδελφοι πως πράγματι δεν ισχύει η δήλωση του Διοικητή πως: 

«κρίναμε  με τον Υποδιοικητή πως δεν ήταν η κατάλληλη στιγμή να τεθεί ένα τέτοιο 

θέμα....». Δήλωση η οποία δεν μας ικανοποιεί, αλλά αφίσταται παρασάγγας μιας 

«αρνητικής εξέλιξης» όπως αυτή που παρουσιάζεται, δηλαδή της απορριπτικής 

απόφασης του Γενικού Συμβουλίου!! 

 

 



 Γιατί λέγονται και γράφονται μισές αλήθειες και μεγάλα ψέματα, σαν αυτό της 

ανακοίνωσης Νο 7 του Σ.Σ.Τ.Ε., της 5.10.2017, ότι στην Επιτροπή 

Κοινωνικοασφαλιστικών Θεμάτων, που μετέχουν και οι Πρόεδροι των δύο Συλλόγων 

(Σ.Σ.Τ.Ε. και Σ.Υ.Τ.Ε.) και συνεδρίασε στις 12.9.2017,  αποφασίστηκε «να υπάρξει 

εισήγηση προς τον κ. Διοικητή ώστε να αποσταλεί σχετική επιστολή στο αρμόδιο 

Υπουργείο με σκοπό τον ορισμό Επίτροπου στο Συμβούλιο Ασφάλισης της ΤτΕ», 

ενώ α. υπήρχαν ήδη διορισμένες Κυβερνητική Επίτροπος και η αναπληρώτριά της 

έως 31.10.2017 (ΦΕΚ 281/24.4.2015), και β. ο Διοικητής είχε ήδη ζητήσει, από 

26.7.2017, με το υπ΄ αριθ. 3852 έγγραφο του, διορισμό Κυβερνητικού Επιτρόπου;;  

 Ποια πρόσωπα παρέσυραν τον Διοικητή της ΤτΕ, να κάνει έγγραφο πριν καν 

τελειώσει η θητεία του Επιτρόπου;; Μήπως είναι τα ίδια, που σπεύδουν να 

εμφανίσουν πως το Σ.Α. και το Γ.Σ. έλαβαν ήδη αρνητικές αποφάσεις, χωρίς αυτά να 

έχουν συνεδριάσει για το θέμα της Γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου;;  

 Τι επιδιώκουν και γιατί βιάζονται τόσο;;  

 

Συνάδελφοι, 

 

Αν η κοινή συνεδρίαση γίνεται, ώστε τα μέλη των δύο Δ.Σ. να επιλέξουν ΟΜΟΦΩΝΑ 

κοινή δράση για την επίσπευση της εφαρμογής της απόφασης του Νομικού 

Συμβουλίου, με την άμεση άρση των περικοπών των νόμων 4051/2012 και 4093/2012,  

εμείς  δηλώνουμε ότι θα υποστηρίξουμε, όπως πάντα, μια τέτοια θέση. 

 

Αν όμως (αν και δεν αναγράφεται στην Ημερήσια Διάταξη όπως το απαιτεί το 

Καταστατικό και ο νόμος), στόχος τους είναι να μας πείσουν πως όλα τέλειωσαν, αφού 

απέναντί μας έχουμε μια κακιά κυβέρνηση και έναν Διοικητή που άλλα λέει και άλλα 

εννοεί και η μόνη οδός που μας απομένει είναι αυτή της μεταφοράς τμήματος 

επικουρικής (12%) στο Πρόγραμμα, καλό είναι να το σκεφτούν πριν το 

εκστομίσουν… Οι απαιτήσεις των ασφαλιστικών εταιρειών σήμερα για το Μέρισμα και 

αύριο για το Ταμείο Υγείας, δεν πρόκειται να ευοδωθούν και ας το γνωρίζουν αυτό 

ΟΛΟΙ πολύ καλά. Όσο ψηλά και αν βρίσκονται οι εραστές τέτοιων λογικών, μέσα στην 

ΤτΕ, την κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα, πρέπει να γνωρίζουν ότι στην Ανεξάρτητη 

Κεντρική Τράπεζα του Ευρωσυστήματος, η ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ  αυτή δεν πρόκειται να 

περάσει….  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 
Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 
Γρατσίας Ηλίας, Δασκαλάκης Νίκος, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραγιάννης 
Νίκος, Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, 
Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, 
Μασσαλάς Δημήτρης, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπελίτσος 
Γρηγόρης, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης 
Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος, 
Φιωτάκη Έβη, Φλεμετάκης Γιώργος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης 
Απόστολος   
 
 
Σημείωση: Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. δύναται να παρίσταται και οποιοδήποτε μέλος 

του Συλλόγου επιθυμεί, προκειμένου να ενημερώνεται απευθείας για όσα συζητούνται. 


